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ATA DA 81ª (OCTAGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 1 

PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA 2 

(PPGCINF), realizada no dia 05 de junho de 2018, sob a presidência do professor Rogério Henrique de 3 

Araújo Júnior, Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação. A reunião 4 

teve início às 14 horas, na sala de reuniões do PPGCINF/FCI. Estiveram presentes os professores Ana 5 

Lúcia de Abreu Gomes, Angelica Alves da Cunha Marques, Cynthia Roncaglio, Elmira Luzia Melo 6 

Soares Simeão, Fernando William Cruz, Jayme Leiro Vilan Filho, João de Melo Maricato, Kelley 7 

Cristine Gonçalves Dias Gasque, Lillian Maria Araujo Alvares Rezende, Murilo Bastos da Cunha e 8 

Ricardo Barros Sampaio. Professores com ausência justificada: André Porto Ancona Lopez, Eliane 9 

Braga de Oliveira, Emerson Dionísio Gomes de Oliveira, Georgete Medleg Rodrigues, Ivette Kafure 10 

Munoz, Maria Margaret Lopes, Miriam Paula Manini, Renato Tarciso Barbosa de Sousa. Professores 11 

ausentes: Cláudio Gottschalg Duque, Dulce Maria Baptista, Emir José Suaiden, Fernanda Passini 12 

Moreno, Fernando César Lima Leite, Luciana Sepúlveda Koptche, Rosemeire Barbosa Tavares, Tarcisio 13 

Zandonade. 1. Aprovação da Ata 80ª: aprovada por unanimidade com as alterações solicitadas pela 14 

profª Cynthia. 2. Aprovação da pauta: Aprovada, com o acréscimo dos itens 3.10 e Informes 4.1, 4.2, 15 

4.3. 3.1 Eleição do Coordenador e Vice-Coordenador.O prof.º Rogério abriu a reunião apresentando 16 

os candidatos à coordenação do PPGCINF: prof. João de Melo Maricato, como Coordenador, profª 17 

Cynthia Roncaglio, como Vice-Coordenadora. Agradeceu o apoio de todos os professores, inclusive, 18 

para a consolidação da nota 5 (cinco) do Programa na Capes. Agradeceu o auxílio da servidora Vívian 19 

Miatelo e da estagiária Andreza Carvalho. Perguntou se, além dos candidatos apresentados, haveria outra 20 

chapa interessada em assumir a coordenação. Não houve interessados. A profª Cynthia pediu a palavra e 21 

lembrou que o PPGCINF vem se fortalecendo e se consolidando, desde a gestão da profª Georgete 22 

Medleg Rodrigues e do prof. Fernando Cesar Lima Leite. Esclareceu que não tem interesse em assumir o 23 

cargo, pois está pleiteando afastamento para realizar o pós-doutorado. Espera ser liberada no próximo 24 

ano. Mesmo diante da possibilidade de afastamento, dispõe-se a fazer a parceria com o prof. João até a 25 

sua efetiva liberação. O prof. Murilo Bastos da Cunha sugeriu, com base em experiência americana, que 26 

um dos membros da Comissão de Pós-Graduação (CPG) assumisse a vice-coordenação caso a profª 27 

Cynthia se afaste. O prof. João também se pronunciou. Disse encarar o desafio, agradeceu a confiança e 28 

falou que, apesar da pouca experiência com a UnB, desenvolverá um trabalho com seriedade, com 29 

comprometimento e de maneira amistosa, contando com a ajuda de todos. A profª Angélica agradeceu 30 

aos professores Renato e Rogério a representatividade da coordenação, que atuou com de maneira 31 

coletiva, e se colocou à disposição para assumir a vice-coordenação caso a profª Cynthia se afaste para o 32 

pós-doutorado. A assistente Vívian, também, agradeceu ao prof. Renato e ao prof. Rogério pela gestão 33 

eficaz, que teve a junção da docência, com a gestão de recursos humanos e financeiros no PPGCINF. O 34 
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prof. Rogério lembrou a importância da CPG no processo decisório e aclamou o prof. João e a profª 35 

Cynthia como Coordenadores. 3.2 Linhas de Pesquisa. Relator: Prof. João Maricato. O prof. João 36 

recordou a todos que um arquivo foi enviado anteriormente para desenvolvimento do assunto nesta 37 

reunião. Encaminhamento: inserir como pauta da CPG para discutir estratégia e emitir parecer e, 38 

posteriormente, encaminhar a este Colegiado. O prof. Murilo enfatizou a importância de linha de 39 

pesquisa para a sobrevivência do Programa. O pesquisador Ricardo Barros Sampaio se dispôs a auxiliar 40 

com os métodos e as ferramentas necessárias para essa discussão, pois está mapeando toda a produção 41 

científica da UnB. 3.3 Sítio do PPGCINF. Relator: Prof. João Maricato. O prof. João informou que o 42 

leiaute está pronto. Agora é preciso formar uma Comissão para cuidar do conteúdo. Deliberação: criar o 43 

Ato com os seguintes membros: prof. Rogério, profª Lillian, profª Ana, pesquisador Ricardo. Houve 44 

inversão do item de pauta. 3.7 Evento de Extensão - Escola de Redes. Relator: prof. Jayme Leiro. O 45 

prof. Jayme solicitou alterações de forma, ajustes no Sistema, conforme exposto no Parecer, que foi 46 

favorável. Aprovado por unanimidade. 3.4 Renovação de Credenciamento da Profª Margaret Lopes. 47 

Relatora: Ana Abreu. A prof.ª Ana leu o parecer favorável. O prof. Rogério lembrou a contribuição da 48 

prof.ª Margaret ao Programa. Aprovado por unanimidade. 3.5 Lista de Oferta 2º/2018. Relator: Prof. 49 

Renato. O prof. Rogério expôs o conflito na matrícula de disciplina, quando o aluno se inscreve em 50 

disciplinas com mesmo código. O prof. Jayme sugeriu a criação de várias disciplinas com numeração 51 

sequencial (exemplo: Tópicos Especiais em Organização da Informação 2, 3, assim por diante) para 52 

atender a demanda. A prof.ª Ana solicitou a retirada da disciplina “Agências e agentes do Patrimônio no 53 

Brasil”. Ela irá dividir a disciplina “Fundamentos em Organização da Informação” com a prof.ª Cynthia. 54 

A prof.ª Angélica ressaltou a questão do rodízio entre os professores para ministrar disciplinas 55 

obrigatórias e, assim, evitar a sobrecarga. Aprovada. 3.6 Disciplina Prof. Dalton Lopes Martins. O 56 

prof. João explicou que será uma disciplina ministrada em parceria com o prof. Dalton. Aprovada. 3.8 57 

Definição do nome da sala de defesa PPGCINF. O prof. Rogério detalhou as benfeitorias realizadas na 58 

sala de defesa (213) e sugeriu o nome do prof. Jaime Robredo, como reconhecimento da contribuição 59 

significativa ao Programa deixada por ele. Aprovada por unanimidade. 3.9 Definição da Comissão de 60 

seleção de teses e dissertações (Prêmios). O prof. Rogério informou sobre a necessidade de selecionar 61 

os trabalhos para encaminhar aos Prêmio Ancib e Capes. Deliberação: criação do Ato designando a 62 

Comissão com os seguintes integrantes: prof.ª Georgete (presidente), prof. Emerson, prof. Renato e os 63 

suplentes: prof. André, prof.ª Kelley e prof. Claudio. 3.10 Comissão de Seleção. O prof. João solicitou a 64 

criação do Ato da Comissão de Seleção. 4.0 Informes. 4.1 Revista Ibéro-Americana de Ciência da 65 

Informação (RICI). O prof. Murilo comunicou a publicação do novo número da RICI, informou que 66 

tem aumentado o número de submissões e de recusas e que houve a alteração na periodicidade, passando 67 

a ser quadrienal. O referido professor lembrou a possibilidade da RICI passar para o extrato A2. O prof. 68 
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Rogério o parabenizou pela melhora na qualidade da Revista. 4.2 XII WICI. O prof. Jayme solicitou aos 69 

professores e a secretaria a ampla divulgação do evento e fez uma breve explicação sobre o evento. 4.3 70 

VII Seminário Hispano-Brasileiro. A profª Elmira informou a data (12 a 15/11/2018), o local (Madri e 71 

Múrcia, na Espanha) em que o evento ocorrerá e disse que em breve a programação estará disponível no 72 

site do evento. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16h30 e a ata lavrada, após 73 

lida e aprovada, será assinada por mim, Assistente Administrativa do Programa de Pós-74 

Graduação em Ciência da Informação e pelo Presidente do Colegiado.  75 

 76 

 77 

Rogério Henrique de Araújo Júnior 78 

Presidente 79 

 80 

Vívian Miatelo 81 

Assistente 82 


